



民主黨立法會議員辦事處
Democratic Party Legislative Councillors' Office

香港中區立法會道一號
立法會綜合大樓9樓909-014室
Room 909-014, 9/F, Legislative Council Complex,
1 Legislative Council Road, Central, Hong Kong
電話 Tel: 2537 3319
傳真 Fax: 2537 4874

傳真：3151 7052

立法會經濟發展事務委員會主席
田北俊議員, GBS, JP

田北俊議員台鑒：

有關：電力市場未來發展公眾諮詢

經濟發展事務委員會(委員會)將於 11 月 23 日召開會議，討論電力市場未來發展公眾諮詢事宜。在是次諮詢中，政府建議 2018 年沿用目前的電力市場規管架構，並提到暫時未適合引入競爭者及進行兩電聯網。事實上，政府早於 2005 年已就此進行前期研究，但至今十年仍毫無進展。

我希望政府能於會上交代當局會否為開放電力市場訂立時間表，並藉 2018 年《管制計劃協議》屆滿而重新制訂能源政策，考慮以立法形式訂立規管架構，以便將來實施「廠、網」分家，為開放電力市場做好準備。

政府在向委員會提交的文件中，表示「會就未來的合約安排擬訂具體方案，並與電力公司展開商討」(文件第 40 段)。就此，政府會否考慮在與電力公司商討前，先向本委員會會交代合約的具體方案，以提高透明度；並在商討過程中，定期(如每三個月)各本委員會匯報，令委員及公眾可密切監察，以確保新安排符合公眾利益。

在推廣可再生能源方面，政府亦會否考慮在與電力公司訂立新合約時，列明電網駁接的強制條款，規定電力公司必須容許用戶將可再生能源裝置接駁至電力公司的電網，以讓用戶可在有剩餘電力時賣電予電力公司，在發電不足時則向電力公司取電；並透過立法形式設立懲罰機制，防止電力公司拒絕用戶。此舉不但鼓勵發展分散型社區發電，亦可為將來電力市場引入競爭提供有利條件。

本人希望主席閣下能就上述事宜，要求政府在會上作出交代。如有垂詢，請賜電 9146-3805 與民主黨經濟政策研究主任潘文敬先生聯絡。

順祝
鈞安

單仲偕

立法會議員
單仲偕 謹啟

二零一五年十一月二十一日